

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM.

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 JANUÁR 23, CSÜTÖRTÖK

A Szovjetunió háborús sebészete

Kedden délután a Testvérképző Intézet előadótermében dr. Nemessuri Mihály, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság orvosi osztályának országos vezetője tartott igen érdekes előadást a szovjet háborús sebészeti eredményeiről. Az előadótérrel szűknek bizonyult az érdeklődők számára, mert a nagy számban megjelent polgári és katonarvosok egyrésze kiszorult a tereméből.

Az előadást dr. Loessl János egyetemi tanár nyitotta meg, rámutatva arra, hogy az egészségvédelem, a betegségek megelőzése terén a Szovjetunió a világ valamennyi országát felülmúlja.

Ezután került sor dr. Nemessuri nagy érdeklődéssel várt előadására. Bevezetőben röviden ismertette a Szovjetunió orvosképzésének rendszerét. Elmondta, hogy míg a cári Oroszországban 13 egyetemen mindössze 8600 medikus képeztek, a Szovjetunióban ma már 72 orvosi főiskola áll a tanulni vágyó ifjúság rendelkezésére és e 72 iskola 115.000 tanulóval foglalkozik. Az orvosképzés ideje a Szovjetunióban régebben 6 év volt, ma azonban már 6 éves az orvosi tanfolyam. A szigorlatok igen szigorúak, ez biztosítja a szovjet orvostudomány magas színvonalát. Az orvosok továbbképzése is igen magas fokú áll.

A főiskola elvégzése után a fiatal orvos 2-3 évet vidéki beosztásban tölt és ez alól a szabály alól csak a kitüntetéssel végzetek kivételek, akik a városok kutatóintézetében folytathatják tudományos munkásságukat. A vidéki orvosok részére minden 3-4 évben negyedéves tanfolyamokat tartanak, amelyeknek ideje alatt a vidéki orvos természetesen teljes fizetését kapja, de munkáját valamelyik főiskola klinikáján végzi és itt ismerkedik meg az orvostudomány újabb eredményeivel.

Igen jelentős központja az orvostudománynak a Szovjet Orvosi Akadémia, amely mintegy 25 tudományos intézetet tart fenn. Megemlítette az előadó, hogy a világ első vérátömlesztési intézetét Moszkvában állították fel 1926-ban. Rámutatott, hogy a Szovjetunióban a legfejlettebb az úgynevezett „foglalkozási betegségek” kutatása is, ami természetesen, mert a Szovjetunió a szovjet polgárok munkaképességének és egészségének minél teljesebb megőrzésére törekedik.

A szovjet háborús sebészetről szólva dr. Nemessuri az úgynevezett sokkos sérülések szovjet gyógy módjait, valamint a helyi érzéstelenítés és a fertőzések megelőzése terén végzett szovjet kutatásokat és azok eredményeit ismertette. Külön foglalkozott Bogomolec professzor nagyjelentőségű szérumával, amellyel különösen a csonttörések gyógyításánál érték a nagy eredményeket. Néhány szóval megemlékezett a plasztikai sebészeti szovjet módszereiről is, majd rámutatott, milyen nagy megbecsülésben részesíti a Szovjetunió a kiváló sebészeket.

Előadását azzal a nagy örömmel fogadták bejelentéssel fejezte be, hogy a MSZMT a közeljövőben orvosi folyóiratot indít, amelyben részletesen ismerteti a szovjet orvostudomány legújabb eredményeit, de beszámol, mégpedig orosz nyelven a magyar orvostudomány haladásáról is.

Mindent bevall Dálnoki Veress Lajos, aki a budapesti Vigadó romházában bujkált

Óriási szenzációval hatott az a belügyminisztériumi hivatalos közlemény, amely hírül adta, hogy Dálnoki Veress Lajost, a köztársaság megdöntésére alakult földalatti szervezet vezérért Budapestben elfogták. Dálnoki Veress Lajos valóban a Dunántúl felé vette útját, de amikor látta, hogy a határon átjutni nem tud, visszajött Budapestre, és a város szívében pazarul berendezett főúri lakásban rejtőzködött elfogatásáig.

Amikor megjelent a Dálnoki Veress Lajost köröző hirdetés, rengeteg telefonjelentés és levél érkezett a katonapolitikai osztályra, amelyek vezetője, Pálffy György vezérőrnagy utasítást adott minden egyes beküldött vagy bejelentett adat lenyomozására.

A „fővezér” nem bírta a bujkálás izgalmait

A lakás legbelső szobájában lakott Dálnoki Veress Lajos, a legnagyobb lényében. Bódy Piroška — aki két évtizede benső kapcsolatot tartott Dálnoki Veress Lajossal — gondoskodott az összeesküvés „vezér”-ről, aki az utóbbi napokban már nagyon ideges volt, nem bírta a bujkálás izgalmait. Brómpasztillákat szedett és állandóan kezégyében volt egy katonai fegyver, kilenc golyóval.

Lantos Zoltán százados vállalkozott arra a nehéz szerepre, hogy bejuttatja a lakásba a Dálnoki Veress

Lajost élve adja át az igazságosztárnak. Egy bilgeri-csizmás, brüsszeli, borkabátos férfi kereste Bódy Piroškát, Bódy Tivadar volt polgármester leányát, az Apponyi-téri üzletben és elmondta, hogy meg akarja menteni Dálnoki Veress Lajost.

Módja van megszerezni az egyik állami autót, amellyel ki tudja szállítani a vezérredest a budai-országi repülőtérré, ahonnan Németországba menekülhet.

Bódy Piroška azonnal hazaszállt lakására és informálta az új lehetőségekről Dálnoki Veress

Lajost semmit sem tagad. Mindent bevallott és teljesen megtört. Vallomásaiban sok olyan új adat merült fel, amelyek egészen más megvilágításba helyezik az egész földalatti összeesküvést. Vallomása következtében sorozatos és szenzációs letartóztatások következnek be. Főleg katonai vonalon nyomoz a katonapolitikai osztály, amely nemcsak az összeesküvés kipattantásával, hanem Dálnoki Veress Lajos bravúros elfogatásával is kiérdemelte a demokratikus közvélemény legteljesebb elismerését.

Polgári vonalon is továbbfolyik a belügyminisztérium államvédelmi osztályának nyomozása. Péter Gábor vezérőrnagy irányítása mellett. Miután a nemzetgyűlés kiadta a nyolc összeesküvő kiszagdaképviselet, az államvédelmi osztály a megszökött Saláta, Kálmánon kívül a hét képviselőt előzetes letartóztatásba helyezte és elkülönítette őket.

A katonapolitikai osztály nyomozói több magasállású tisztnél házkutatást tartottak és még az éjszaka négy személyt őrizetbe vettek, akik alaposan gyanúsíthatók az összeesküvésben való részvétellel.

A földalatti összeesküvés polgári vonalán a nyomozás újabb adatai minden kétséget kizáróan bizonyítják, saját céljaikra nem

nyire kihasználták az összeesküvők a Parasztszövetség szervezetét.

Szabotázsra, gyújtogatásra, mérgezésre uszítottak a Parasztszövetségben

Kelemen Sándor, a Parasztszövetség művelődési szakosztályának vezetője megbízatását arra használta fel, hogy a legféltettebb fasiszta hírverést űzze a vezetőképző tanfolyamokon. A tanfolyamok előadói Kiss Sándor, Horváth János, Vörös Vince képviselők és Kelemen Sándor voltak.

Kelemen Sándor beismerte, hogy az előadók demokrácia- és köztársaságellenes szellemben nevelték az ifjúságot. Kelemen Sándor elis-

merete, hogy Nyíregyházán 1946 szeptember 26. és 27-én tartott vezetőképző tanfolyamon például kiadta az utasítást: minden faluban bizzanak meg egy bizalmi férfiút, aki titkos akciócsoportokat alakít és ezek a csoportok álljanak készen, ha cselekedni kell majd. A demokratikus gondolkodású egyéneket falvanként kell „elintézni”. Azt mondta, hogy előbb gazdaságilag kell az ilyeneket tönkretenni, azaz szénaboglyjukat felgyújtani, állataikat megmérgezni s ha még erre sem hagyják el a falut, akkor ki kell üldözni őket.

Kelemen Sándor bevallotta, hogy igyekezett a munkások szakszervezeteit a parasztok előtti befekéltetni és a munkásság és parasztság között széthúrást szítani. Arra biztatta a parasztokat, hogy ne adjanak élelmiszert a városnak és kijelentette: „a földreform csak látszat”.

Előadásaim irányja továbbvitte volt Magyarország 1944. évi szellemének — hangoztatta vallomásaiban Kelemen. — Kiss, Horváth és a többiek is ugyanebben a szellemben beszéltek.

A lengyel baloldal elsöpörte a többi pártot

A vasárnapi lengyel választásokon a szavazásra jogosultoknak 89,9%-a szavazott le. A szavazatok így oszlak meg: Demokratikus pártok tömbje 9.000.368, lengyel parasztpárt 1.153.847, munkáspárt 530.979, új függetlenségi párt 397.754, más kisebb pártok 157.611 szavazat.

A meg előntetlenül maradt mandátumokból a demokratikus tömbhöz tartozó pártok 66 mandátumra tarthatnak igényt, 3 mandátum a lengyel parasztpártnak (Mikolajczyk-párt) jut, 2 mandátumot kap a munkáspárt, egy mandátumot az új felszabadulás csoportja. A mandátumok végleges megosztása ezek figyelembevételével így alakul: Demokratikus tömb 383, Lengyel parasztpárt (Mikolajczyk) 27, Munkáspárt 17. Az új felszabadulás csoportja 13, Pártunkivüli katolikusok 3 és a felsoroltakon kívül egy mandátum.

Tildy és Rákosi táviratai a dorogi bányászokhoz

Tildy Zoltán köztársasági elnök és Rákosi Mátyás, a MKP főtitkára, miniszterelnökhelyettes táviratot küldöttek a dorogi szénbányák üzemi bizottságához. Közölték a táviratban, hogy a szerencsétlenség áldozatairól a magyar demokrácia úgy fog gondoskodni, ahogyan azt a szénbánya hősei megérdemlik.

Nagy Ferenc miniszterelnök Vas Zoltánnak, a Gazdasági Főtanács főtitkárnak társaságában szerda délelőtt Dorogra utazott, hogy személyesen fejezze ki részvételt az áldozatok hozzátartozóinak és a vizsgálókat ellenőrizze. A miniszterelnök a bányászok árvaainak 15.000 forintot ajánlott fel.

Elküldték a meghívót Magyarországnak a béke aláírására

A francia külügyminisztérium megküldötte a nagyhatalmaknak és az öt volt ellenséges államnak a meghívót a békeszerződésnek február 10-én Párizsban történő

aláírására. Először az olasz, azután sorrendben a román, bolgár, magyar és finn békeszerződéseket írják alá.

Oszták elismerés Gerő miniszternek

A „Volkstimme” azzal a hírrel kapcsolatban, hogy az oszták államvasutat a győri vagongyárban javíttatnak vasúti kocsikat, felveti a kérdést, miért nem tudják az osztákok is megtenni azt, amit a magyarok és a következők

Magyarország Gerő Ernő közlekedési miniszter vezetése alatt nemcsak helyreállította közlekedési hálózatát, de gazdaságának általános újjáépítésében annyira jutott, hogy már idegen vasúti kocsikat is tud javítani.

Hajdúmegye országos viszonylatban kilencedik a beszoigaltatásban

A közellátási minisztérium által január elején összeállított néhány számadat érdekes képet mutat Hajdú megye mezőgazdasági beszoigaltatásáról. Az aszálysújtotta megye a gabonaművelés beszoigaltatásánál a megyék között a 25-ik helyet foglalja el 32%-os beszoigaltatás teljesítésével. Az állóállomány sem jobb a helyzet, mert 10,5%-kal a 24-ik helyre került. Érdekes azonban, hogy az aránylag rendkívül csekély burgonyatermő területére ellenére 21%-os beszoigaltatással

a megyék között a 16-ik lett. Viszont az olajos magvakból 59%-ot szolgáltattott be és ezzel a legjobban termő vidék: Szatmár, Bihar, Csanád, Zemplén és Szabolcs után az előkelő hatodik helyre került. A kimutatásban Hajdú megye az azonos, vagy hasonló termelési viszonyok mellett gazdálkodó csoportosításban — ahol elsők a dunántúli megyék — az alföldiek csoportjában van és az átlag 36%-os beszoigaltatás teljesítésével a kilencedik helyen áll.

Rendes bíróság elé utalták a fegyverrejtegető hadházi legényt

Tegnap reggel összeült a debreceni törvényszék rögtönítélő bírósága dr. Póstyáni Márton törvényszéki elnök elnöklésével, hogy ítélezzék Lajter János 19 éves hajdúhadházi legény fegyverrejtegetési ügyében.

vezte az elrejtés helyét, ahol ezt a fegyvert meg is találta. A már említett Sándor Mihály kihallgatása során azt vallotta, hogy Lajter — mikor közbéle vele, hogy fegyverek vannak birtokában — azt is mondta, hogy azokat a leg-sürgősebben be fogja szolgáltatni a rendőrségnek.

A tegnapi fő tárgyaláson Lajter kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Igaz ugyan, hogy talál egy géppisztolyt és három nappal letartóztatása előtt egy Mauser-puskát is, de ezeket át akarta adni a rendőrségnek, s csak betegege akadályozta meg ebben.

Idősebb Lajter János a vádlott apja, szintén azt bangozta, hogy fiát csak betegsége akadályozta meg a fegyverbeszoigaltatásban. Ugyanígy vallott a vádlott 16 éves Julianna húga.

Bodnár Sándor és Fazekas Lajos pandorák előadták vallomásuk során, hogy Sándor Mihály ottani — és fegyverrejtegetéssel azóta szintén letartóztatott — gazdálkodó bejelentése alapján jutott tudomásra, hogy Lajter fegyvereket dugdosott el a szénakazalban. Meglepetés-szerűen kiszálltak és rövid kutyatás után a Mauser-puskát meg is találták az egyik szalmakazalban. Bekísérése alkalmával Lajter bevallotta a géppisztolyt is és megne-

vezte az elrejtés helyét, ahol ezt a fegyvert meg is találta. Ezután még dr. Horváth Artúr törvényszéki orvosszakértő és Bánkuti László főörvostanár, fegyverszakértő terjesztették be jelentéseiket, majd fél 11 órakor fehérszaktították a tárgyalást. Délután fél 1 órakor a vád- és vádbeszédekre került sor, majd a bíróság döntésre vonult vissza. Rövid tanácskozás után hirdette ki Póstyáni elnök a rögtönítélő bíróság döntését, melynek értelmében Lajter fegyverrejtegetési ügye a rendes bíróság elé kerül.

Hadifoglyok érkeznek és üzennek

Kolozsvárra legutóbb 1000 hadifogoly érkezett, köztük 700 magyar. A hadifogolyserelvényt kísérő vöröskeresztes nővér közlése szerint rövidesen 30 ezer hadifogoly érkezése várható és ezeknek nagyrésze magyarországi lakos.

A PEDAGÓGUSOK B-LISTA REVÍZIOJA

A kormányrendelet adott ki, amelynek értelmében a vallásfelügyeleti iskoláknál alkalmazott tanárok, tanítók és egyéb személyek, akiket a B-lista-terület érintett, visszavétel iránti előterjesztésüket e hó 31-éig nyújthatják be.

Az egyéni tanulók hajdúmegyei konferenciája

Az MKP megyei bizottsága január hó 25-én és 26-án az egyéni tanulásban résztvevők konferenciáját megtartja. Felhívja azokat az elvtársakat, akik akár az országos központnál, akár a megyei bizottságnál egyéni tanulásra jelentkeztek, 25-én, szombaton vegyenek részt a konferencián.

Betörtek egy Ságvári Endre-utcai cipésműhelybe

Szerdára virradó éjjel ismeretlen tettesek betörték Géczei János cipésmester, Ságvári Endre-utca (volt Rákosi Jenő-u.) 7. szám alatt lévő cipésműhelyébe. A tolvajok 20 kg talpbőrt vitték magukkal. A kár körülbelül 2500 forint. Géczei megtette a feljelentést a rendőrségen s a nyomozás megindult a börtolvajok kézrekerítésére.

Autókat kap a debreceni tűzoltóság

A városi tanács ülésén dr. Orszárpád tanácsnok bejelentette, hogy a város két gyorsjáratú teherautó vásárolt a tűzoltóság részére tűzoltókocsinak 38.000 forintért. A teherautók még nem érkeztek meg: a Küllereskedelmi Hivataltól veszik át, hosszulejártó valószínűben, amit a város fog adni.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtök délután: Malyi, a furfangos cukrászinas. Este: A doktor úr. Rátkai Márton vendégjátéka.

Péntek délután: Malyi, a furfangos cukrászinas. Este: A doktor úr. Rátkai Márton vendégjátéka.

HONT FÉRENC, A SZÍNŰVÉSZETI FŐISKOLA IGAZGATÓJA DEBRECENBEN

A magyar-szovjet barátság debreceni napjainak keretében csütörtök délután 3 órakor a Városi Zenekör hangversenytermében Hont Ferenc, a Madách-Színház és a Színművészeti Főiskola igazgatója „Színművészet a Szovjetunióban” címen tart előadást. Közudomást, hogy a Szovjetunióban a legtöbb színház állami kezelésben van és ezért a színművészet az utóbbi időkben óriási fejlődésnek indult. Hont Ferenc személyes tapasztalatai alapján fog beszámolni a Szovjetunió művészetéről és, vázolni fogja azt a hihetetlen lehetőséget, mely akkor nyílik meg, ha a színigazgatók vállairól az állam minden anyagi gondot levesz. A Szovjetunióban ez így van s színészek a társadalm legmegbecsültebb művészei közé tartoznak, akiknek az elmúlt háborúban még a katonaság alól való felmentés is megadott. A nagy érdeklődéssel várt előadást Kertész Sándor, a Csokonai-színház művésze vezeti be.

„AZ IFJÚSÁG ÜNNEPE” ÉS A „HÁBORÚS FŐBÜNÖSÖK NÜRNBERGI PERE” SZOVJET FILMEK BEMUTATÓJA

Szombaton, 25-én este 7 órakor az Apolló-mozi újabb két szovjet filmreket mutat be, az „Ifjúság ünnepe”-t és a „Háborús főbünösök nürnbergi peré”-t. Az „Ifjúság ünnepe” az 1946. évi sportparádéről készült film. Az „Ifjúság ünnepe” technikai kivételben és belső tartalmában is felülmúlja 1945-ös elődjét. A film csodálatos színes felvételeken bemutatja a Szovjetunió minden fajta és rendű sportját, valamint legkiválóbb sportolói versenyközhben is. A „Háborús főbünösök nürnbergi peré” egyik legdrámaibb filmripörtje, legmegrabzóbb dokumentális filmje a szovjet mozgóképművészetnek. Bemutatja Nürnberget, a hitlerizmus bölcsőjét, a gázkamrák förtelmes táborait, tömegsírjait. A vád szovjet képviselőjének, Rudenko hadbíró tábornoknak hatalmas vádbeszéde után filmkockákon megjelenik a jól kiérdemelt vég: 12 hitlerista háborús főbünös ott fekszik egy sorban, nyakukon a kötél vége. Mindkét film bemutatja iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg és a jegyek már elővételben csaknem mind elkelték.

Pankrácios világnagyságok válogató döntő viadala Debrecenben

Vasárnap, január 26-án délelőtt 11 órakor: Teddy Steel 83 kg.—Lou M. 87 kg. Németh S. 86 kg.—Ivan S. 90 kg. A. Whitton 107—Kamarás J. 105 Radu L. 104—John Martin 100 kg. Este 6 órakor: A. Whitton 107—John Martin 104 Kamarás J. 105—Radu Lukács 104 Lou Martonez 87—Németh S. 86 kg. Ivan Stefanovics 90—Teddy Steel 83 Küzdőtér a terem közepén! Helyárak 2—6 forintig Számozott jegyek elővételben kapuátok a SOLT I illatszertárban Sas-utca 2.

Statáriális bíróság elé kerül a vasuti sótolvai

Pénteken délelőtt 9 órakor ismét összeült a törvényszék statáriális bírósága, hogy letárgyalja Takács Ferenc laskodj földműves bűnygyét. Takács — mint azt annakidején

részletesen meg is írtuk — a debreceni Nagyallozáson feltört egy vasuti vagonot és abbó 30 kőbót lopott el.

Erótakarmányt kérnek Debrecen szegény parasztjai

A napokban beszámoltunk arról, hogy az egyik debreceni malomban több, mint 20 vagon erótakarmány, korpa áll raktáron. A debreceni földmunkás szakszervezet, a FEKOSZ vezetősége és a Termelési Bizottság elnöke most feliratban kérte a közellátási minisztert, hogy a Debrecenben található erótakarmányt a város állattartó szegényparasztjai számára utálja ki. A háború folyamán Debrecen

állattállománya rendkívüli károkat szenvedett. Két és félv alatt mégis sikerült óriási áldozatok árán valamennyire pótolni, a súlyos aszálykár miatt, azonban most veszélyben van ez az állomány is. Meltányos tehát a kérésük, hogy a közellátási minisztérium, a Termelési Bizottság és a debreceni Közellátási Felügyelőség bevonásával Debrecen szegény parasztjai számára kiosssa.

Szombaton megnyílik a népkonyha

Dr. Matkó Imre, a szociális ügyosztály vezetője a városi tanács ülésén bejelentette, hogy a népkonyha szombaton megkezdí működését.

és a népkonyhaszakkort terjeszték minden szükségükre. A műszaki ügyosztály a melegezőhely-építést már megkezdte és a jövő héten az is befejeződik. A melegezőhely elkészülte után egyenesen odaviszik a népkonyháról az ételt és a kiosztás és elfogyasztás is ott fog megtörténni. Ugyancsak kibordóhelyek lesznek a nyitási iskolában és a Csapókerületben is.

A DEMKE-ben lesz az állandó fürés és innen kihordó helyekre viszik az ebédeket.

Már szombaton innen visznek a városi szegényházba, ahol együtt a Kishegyesi-úti szükségtelep és a Rákosi-telep szegénysorsú, munkaképtelen lakosai, valamint az iskolás gyermekek szintén részesülnek az étkezélemben.

Egylőre 1500 személy részére főznek, de amennyiben több lesz a jelentkező, ezt a számot növeztí fogják.

Emlékeztet, hogy a Kishegyesi-úti szükségtelepek nyomorult helyzetén éppen a Rákosi-telepi kommunista pártszervezet titkárnak kezdeményezésére változtatást. Többségytáras már akkor követelte, hogy a város melegezőhelyét építessen a szükségtelepek részére.

Dr. Matkó tanácsnok hangoztatta, hogy mindent el fog követéni a kószat minőségének fokozatos megjavítására. Egylőre főzőket és kását és legalább egy bétén egyszer hús főznek edni az igénylőknek.

KÖZELLÁTÁS

Zsiradékiosztás. Értesítik a zsiradéggel ellátott lakosokat, hogy a zsiradék 7-es számú zsebványára 15 dkg. zsiradéknál, vagy 12 dkg. zsejt szolgáltatnak ki a hűsáparosok a hivatalos áron február hó 15-ig. Felhívja a közellátásügyi ügyosztályt a nyílt árusítási üzlettel rendelkező hűsáparosokat, hogy a 7. sz. zsejt zsejtényre kiszolgáltató zsejtéket átvételre végezt 23-án délelőtt 10 óráig a vágóhidon jelenjenek meg.

vényével az ügyosztály hivatalos helyiségében (Plac-utca 23. szám) január hó 27-én A—L-ig, 28-án pedig M—V betűvel kezdődő nevek számójának el. Elszámolás délelőtt 8—1-ig történni. Az elszámolás egy lapra csak azonos jegyzékványokat lehet felragasztani, egy lapra 10x10 = 100 darabot. Aki nem számolt el a zsejtégyzsejtévekkel, további kiutalásban nem részesülhet.

Összekötözték a tanyabeliek az erőszakoskodó legényt

Albi István kiskérdői cipésszeged mes'etéről nagyobb összegű előveget veit fel, melyet italozásra költött el. Este 9 óra tájban részegen beállított Szabó Gábor Hajdúhámsón, hadhá-palkagi gazdálkodó janyájára és ott nagyhangon bort követelt.

A közellátási ügyosztályhoz tartozik a beszoigaltatás

Kalenda Lóránt javaslatára a városi tanács a beszoigaltatási ügyosztályt a közellátási ügyosztály hatáskörébe utalta át. Ezentúl a beszoigaltatás és a gabonairóda a közellátási ügyosztály vezetőjének irányítása alatt fog működni. A jövőtéli ügyosztály továbbra is megmarad önálló ügyosztályként.

Az ügyosztály átrendezése azért jelentős, mert a legújabb miniszteri rendelet a gazdák újbbi elszámoltatását rendelte el és mint nagyon jól emlékezhet minden debreceni a multból, a jövőtéli ügyosztályt ezt a munkát nem túlnagy lelkiismeretességgel és erélyvel csinálta.

Fizessen elő a „Néplap”-ra

Viszonteladó kereskedők! Hatósági cukor árusítás Adorján László főszer-, rövid-, testék- és gyermekáru nagykereskedésében Plac-u. 83.

Műlbbört, angoraszórt, gyapjút legmagasabb napi áron vásárol

Friedländer Testvérek Hatvan-utca 37., telefon 324

Üzletszerzésre megbízást elvállaló Tiszántúli területén Cim a kiadóban

Ne dobja el ócska kalapját Olcsón újja alakítja KALAPIPAR KIZÁRÓLAG SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

Csokonai-színház 3 óra, csütörtök délután 3 órakor **Doktor úr** Berletszünet Rátkai Márton felléptével Délután 3 órakor **Malyi, a furfangos cukrászinas** Gyermekelőadás

Kamaraszínház 23-án, csütörtökön fél 7 órakor **Az Ady-társaság X. éreleti hangversenyé** Nagy Ilona és Erdész Mihály **Beethoven estje**

Val

Az emu... a hírt, hogy megyei tiszt... sere a pár államminisz... fereket in... végre mód... merkedni... magatartás... párti poli... Sajnos n... ván most... latoskodik... ügyi állam... tisztújító k... Ró... tevéit eddig... még nem... lemező nem... egy állami... mokrácia... ezért állít... ott komoly... csúlló, em... Ha alkot... gyozottuk... kár nevéit... vasáskor... hogy nem... inak csoport... Az ósz... az ország... dapartón... váratlan m... elvezett... közös gon... legközelebb... lett. Eljött... két eszt... irányonak... főznek, de amennyiben több... lesz a jelentkező, ezt a számot növeztí fogják.

anyagi

küzd. Hog... a hazában... fogja elő... Eddig... tunk, de... miről is... hogy a... cát a mit... Az állam... róla: „az... küzd.” B... tért ha... „anyagi”... got nem... „lelki” ol... Az ilye... államtitká... kikötögy... kitani kö... nekünk se... ellenünk... öletet sz... detünk.”... Nagyon... a szeretet... juk, csak... Róth áll... Mi szer... tikailag s... tudatos, i... ságot és... kában ne... szeretete... azokat, al

SZ... VAP

Valasz egy rosszul bemutatkozó államtitkárnak

Az elmúlt héten örömmel vettük a hírt, hogy a Kiszgadzapárti hajdúmezei tisztújító választmányi ülésére a pártközpontból Dobi István államtitkár érkezett le. A Pfeiffer-féle invitáló pártvezetőségnek végre módjában lett volna megismerkedni egy másfajta politikai magatartással, az igazi Kiszgadzapárti politikával.

Sajnos nem így történt. Dobi István most párttisztogatással foglalkozkodik a helyette Róth Pál iparügyi államtitkár látogatta meg a tisztújító közgyűlést.

Róth államtitkár

tevéte eddig — bevalljuk bünyünk — még nem is hallottuk. Az ismeretlenség nem valami dicséretes erény egy államtitkár számára, akit a demokrácia bizalma végeredményben azért állított jelentős posztúra, hogy ott komoly, építő tettekké legyen becsülve, emlékeztető név.

Ha alkotásai révén nem is joggal említhetjük fel eddig Róth államtitkár nevét, feljegyezzük beszéde olvasásakor. Mondanunk sem kell, hogy nem a demokrácia éharcosainak csoportjához.

Az összeesküvés leleplezése után az ország népének szeme a Kiszgadzapárt van. Sajnálatos, de nem váratlan módon a köztársaság elleni eleplezett lázadás a demokrácia közös gondján túl a Kiszgadzapárt legközelebbi belső problémájává lett. Eljött a nagy pillanat, amikor két esztendő elhúzózott politikai irányvonalán erőiesen változtatni kell, ha csak nem akarja a ma még legnagyobb kormányzó párt önmagát tönkretenni és a magyar demokráciát súlyos válságok felé sodorni. Ez az a pillanat, amikor mindenki elhatározott, nyílt és őszintén demokráciát állásfoglalást követel. Ezt a Kiszgadzapárt parasztképviselői meg is tették, de állítjuk: ezt az önkritikát tanúsító, kemény magatartást tartja helyesnek és egyedül pártvezetőnek a Kiszgadzapárt nagy többsége is.

Róth államtitkár úr mindentől becsült, amivel egyes Kiszgadzapárti szónokok az összeesküvés előtt pártjuk tömegeit szédítették. Csak arról nem beszélt, amit egy jó demokráciától mindenki, még saját párthívei is elvártak volna.

Az ismeretlen, államférfi bölcsességéből idézünk néhány mondatot: „A világ porondján az

anyagi és lelki szemlélet

küzd. Hogy melyik fog győzni ebben a házában, azt majd a magyar nép fogja eldönteni.”

Eddig vakotlétségekben botorkáltunk, de most végre megdöntük: miről is van szó. Mi azt hittük, hogy a demokrácia vivja harcot a mindenre elszánt reakcióval. Az államtitkár kioktatott szó sines róla: „Az anyagi és lelki szemlélet küzd.” Bizonyára a dolgozók jobbélért harcoló baloldali a csúf „anyagi” és a munkás paraszt szagot nem bíró összeesküvés a finom „lelki” oldalhoz tartoznak.

Az ilyen „ideálisan” gondolkozó államtitkár azután sok furcsaságok kitalálóját. Például: „Egymást bepiszkítani könnyű — tisztítani is —, de nekünk segíteni kell azokon is akik elennünk vannak... Mi nem győzölést szívnak, hanem szeretetet hirdetünk.”

Nagyon szép emberi tulajdonság a szeretet. Mi magunk is gyakoroljuk, csak nem egészen úgy, ahogy Róth államtitkár úr.

Mi szeretjük a fődhözjutott, politikailag szabad parasztságot, az öntudatos, üzemetek irányító munkásságot és a haladó gondolatot kalitkában nem tűrő értelmiséget. Ezek szeretete diktálja, hogy gyűlöljük azokat, akik el akarják pusztítani a

szabadságjogokat adó és biztosító népi demokráciát. Az államtitkár úr szeretetet hirdet az összeesküvés felé, segíteni akar azokon, akik a köztársaság ellenségei, nyilván azért mert nem szereti eléggé vagy egyáltalán nem a munkások, parasztek és értelmiségiek szabad országát.

„Mi nem csak hirdetjük a demokráciát, hanem gyakoroljuk is és a

tiszta demokrácia

érvényesüléséért munkálkodunk... Hogyan gyakorolták a Kiszgadzapárt felelős vezetői a demokráciát? Mi is az a „tiszta” demokrácia? A leleplezett összeesküvés e kérdésekre határozott választ adott: „Tiszta demokrácia, — ezzel a jelszóval szennyezték be saját pártjukat, a Nemzetgyűlést, a kormányt és az egész magyar köztársaságot!”

Róth államtitkár jó néhány ócska frázist elharsogott, merészen lepkedve Pfeiffer Zoltán debreceni nyomdokain.

„Látészolagos engedékenységenket sokszor félremagyarázták. Nem gyöngöcs jele, hogy néhány kérdésben engedünk... Azt mindenesetre meg kell követelnünk, hogy a kisebbség ne akarjon urakodni a többség felett.”

Kivel szemben volt engedékeny az eddigi Kiszgadzapárti politika? A Baloldali Blokkal szemben, amelyik már régen tisztogatást követelt? Szó sines róla! Kinek engedtek néhány kérdésben? Az összeesküvés

mégmutatta: a köztársaság ellenségeinek, akik korlátlanul érvényesíthették akaratukat a Parasztszövetésben, a Független Ifjúságban és nyugodtan hozzátehetjük — a Kiszgadzapártban is. A Kiszgadzapárt hajlíthatatlanul makacs volt a baloldal felé és bünyösen engedékeny, erősen a jobboldal felé.

Miféle kisebbségi uralomról

beszél az államtitkár úr? Nem mondja ki, de nyilvánvaló, hogy a baloldaltól félt a magyar demokráciát. Főlégséges aggodalom. Az elmúlt napok eseményei a napnál világosabban megmutatták, hogy nem a baloldal fenyegeti rendszerünket, hanem a jobboldali diktatúra, az amely a Kiszgadzapárt vezető helyein elterpeszkedett. Miért nem szólt erről az államtitkár úr? Miért védte az ellenforradalmat?

Nagyhangoz párttisztogatást követelt más pártoktól. Ez ma annyit jelent, mint a reakciók vezedelmeletkenni. A baloldaltól — tessék végre tudomásul venni — nincsenek Vértessy, Vidovics, Mistéth, Saláta-féle bitangjai!

De még Róth Pál-féle államtitkárai sem. Ezért tudunk jól, mindig az élen álva harcolni a magyar népért. S ezért nehéz a Kiszgadzapárt nagytömegű demokratáinak a sorsa, mert tele vannak magasállású, nagybefolyású szemekkel. Amíg ezeket ki nem pucolják, addig mindig ferde, érdekeivel ellenkező irányba fogják vinni a párt dolgozó paraszttömegeit és a jobb életet kívánó kismberekét.

RADÓ ISTVÁN.

Megcsappant a felhozatal a debreceni piacra

Az újból beállott hidegebb időjárás nem igen kedvez a debreceni piacnak. A fagyveszély miatt nagyon megcsappant a felhozatal, régi áruk azonban: répa, cékla, kalarabé most is kapható változatlan áron. A hagyma olcsóbb, mint máshol. A levesbe való zöldség, az időjárását véve tekintetbe, szintén nem drága. A burgonya hiánya azonban érezhető és ha néha-néha egy-két tétel felbukkan, percek alatt szétkapkodják. Több mázsa szardán is eladásra került

45 filléres maximális áron, de nagyobb mennyiségben már csak a hideg főlendésével, a vermek főlbontása után kerül Debrecenbe.

Legfeltűnőbb azonban, hogy számszámra kapható a tojás. Mióta főlzabadtították, egyszerre előkerült és úgy a Rákóczi-, mint a Simonffy-utcai piacon kapható 1.-forintos ában. Néhány más cikknél is ehhez a módszerhez kellene folyamodni és akkor minden áru előkerülne rejtékéről.

Debrecenben jó,

Hajdúmezeiben gyenge az árellenőrzés

A debreceni árellenőrző csoportot — mely kezében oly nehezen indult el és a „Népiap” többszörös sürgőse után hívják csak életre — az országos árfelügyeleti szerv hivatalos lapja példaképpen emeli ki a többi város közül. Közli azokat az eredményes számadatokat, melyek a jól végzett munkát — minden díszere nélkül jobban — igazolják.

Már kevésbé lehetne megdicsérni Hajdú mezei városait és községeit. Nem kívánunk kitérni az egyes esetekre, de a legtöbb

helyen nincs komoly és szervezett árellenőrzés. Mindez természetesen károsan befolyásolja Debrecen és az egész Tiszántúl áralakulását. Ha Szoboszlón a burgonya drágább és Bősörményben szabadon kapható a zsír, ez sem a piaci árusokra, sem a kereskedőkre nem közömbös és végső fokon a fogyasztó, a dolgozó munkás valja kárát. Ezért hát több felelősséget kell eljárná a megyei városok és községek hivatott árellenőrző szerveitől is.

A Gazdasági Főtanáccsal tárgyal Debrecen vezetősége a zsirellátásról

Simon-Kovács József, a közellátás vezetője a városi tanácsülésen beszámolt a vármegyei főispánnal megtartott zsirellátásról. Ezen az értekezleten megállapították, hogy még ebben a hónapban 1500—2000 hizott sertés kerül levágásra Hajdú vármegyében. Simon-Kovács hangzottatta, hogy ebből a mennyiségből biztosítani lehetne a város zsirszükségletét, azonban ehhez pénz kell. Komoly akadályt jelent az is, hogy Debre-

cenben a vágóhídi díjak igen magasak, háromszorosa például a hajdúböszörményinek. Javaslotta, hogy az 1500 sertés felvásárlására szükséges egymillió forintot kárjohosszúlejárati kölcsönként a Gazdasági Főtanácstól.

Szabó Kálmán polgármester és Simon-Kovács József szerdán délután Budapestre utaztak és ott ebben az ügyben a Gazdasági Főtanáccsal fognak tárgyalásokat folytatni.

Horthysta suhancok összeesküvősdije Bősörményben

A Horthy-fasizmus lélekmergőző, népbűtítő rendszerének szomorú utóregése az, hogy az ifjúság jelentős része még mindig idegenül áll a demokratikus rendszerrel szemben. Az ifjúság minden időben és mindenütt a haladás éharcosú volt, a magyar fasizmus gyűlöletet szított minden ellenében, ahol megtalálta a pisztolyokat, a puskarot és fasiszta könyveket. Előállították őket.

Bármennyire is az ember neve-tőzmaitt csiklandozza az egész „szervezkedés”, mégsem lehet elhallgatni, hogy gyanúsán hasonló momentumok merültek fel a nemrég leleplezett, komoly összeesküvésnél. Nem tartjuk lehetetlennek, hogy ugyanaz a banda működött közre a használt fel — falán tudtuk nélkül — háttérből való irányítással a zavaros társaságot. Eppen azért, habár a társaság tagjai leginkább néhány alapos atyai pofonra szolgáltak rá, mint jelen-seget rendkívül komolyan kell venni és módot kell találni, hogy Sáryéknak egyszer s mindenkorra működjön; hadogjelvényeket csináltak, fasiszta feliratokkal áraszt-

tották el a falakat, papírból nyilaskereszteseket vágtak ki. Szerezték három mordályt is a hozzá saját maguk készítettek preselt puskarot. A por ugyan nem robbant, de a fontos az volt, hogy hőskönek érezhessék magukat.

A politikai rendőrség házkutatást tartott náluk Bősörményben, ahol megtalálta a pisztolyokat, a puskarot és fasiszta könyveket. Előállították őket.

Bármennyire is az ember neve-tőzmaitt csiklandozza az egész „szervezkedés”, mégsem lehet elhallgatni, hogy gyanúsán hasonló momentumok merültek fel a nemrég leleplezett, komoly összeesküvésnél. Nem tartjuk lehetetlennek, hogy ugyanaz a banda működött közre a használt fel — falán tudtuk nélkül — háttérből való irányítással a zavaros társaságot. Eppen azért, habár a társaság tagjai leginkább néhány alapos atyai pofonra szolgáltak rá, mint jelen-seget rendkívül komolyan kell venni és módot kell találni, hogy Sáryéknak egyszer s mindenkorra működjön; hadogjelvényeket csináltak, fasiszta feliratokkal áraszt-

Az 1947. évi közmunkaigazolványok átvétele

A városi Közmunkahivatal az 1947. évre szóló közmunkaigazolványoknak a közmunkakötelezetek részére való kiadását január 23-án reggel 8 órakor megkezdi. Felhívjuk az 1887—1929. években született férfiakat és az 1897—1929. években született nőket, hogy közmunkaigazolványukat a Közmunkahivatalnál (Hatvan-utca 23. szám) 1.— forint befizetése ellenében az alábbi napokon vegyék át. Január 23-án az A—D, 24-én az E—J, 25-én a K—L, 27-én az M—O, 28-án a P—S, 29-én az Sz—Z betűkkel kezdődő utcákban lakók, 30-án a város külsőségein lakók és 31-én az elmaradtak részére adjuk ki a közmunkaigazolványokat.

Közmunkaigazolványért azok is jelentkezzenek, akik a közmunka alól, vagy a közmunkaváltásig fizetése alól bármilyen címen felvannak mentve.

Régi közmunkaigazolványát és felmentési okmányát mindenki hozza magával.

Városi Közmunkahivatal.

A Közmunkahivatal felhívja a háztulajdonosok figyelmét, hogy a közmunkaváltásig befizetéséhez szükséges beszédségi nyomtatványok darabonként 4 filléres áron (Hatvan-utca 23. szám alatt) hivatalos idő alatt szerezhetők be. A közösségben fizetők figyelmét pedig felhívja arra, hogy a beszédségi jegyzék jegyzet rovatában a befizetők lakását szoros utcabetűrendben kell feltüntetni.

Tavaszi, nyári divatlapok megérkeztek CSILLAG könyvkereskedés, Piac-utca 69.

Tanítók előléptetése

A vállalás- és közoktatásügyi miniszter Varga Géza Debrecen Ifjúsági Kőrösi Lajos Debrecen — nagyhelyesi, Szemerédi Ferenc — nagyhelyesi, Herédi Károly hajdúhadházi állami tanítókat, továbbá Pusztás János debreceni és Fodor Antal hajdúsámsóni görögkatolikus, Somogyiné Jánosy Mária hajdúböszörményi, Szendi István és Ormosné Szilágyi Júlia debreceni református tanítókat december hó 1-én hatályos a VI. fizetési osztály 3. fokozatába kinevezte.

SZABÓ FERENC ÉS ILLES BELA ELŐADÁSA

Az MSZMT ezúton értesíti a közönséget, hogy Szabó Ferenc előadása közbejött akadályok miatt pénteken délután 4 órakor lesz a Városi Zenekörrel hangversenyteremben.

Illes Béla előadása viszont nem fő 5 órakor, hanem 6 órakor lesz a Déri-múzeumban előadótérben.

Bosszú műve volt a Holló János-utcai gyilkosság

A Holló János-utca 62. sz. alatt történt gyilkosság ügyében nyomozó bünyői csoport több igen fontos nyom birtokában van s remélhető, hogy a tettesek hamarosan kézrekerülnek. A vizsgálat megállapította, hogy a meggyilkolt nő súlyos nemibajban szenvedett s az a feltevés, hogy a gyilkosok is betegségét szerették tőle s efelett elkeseredésükben hosszából ölték meg.

Rádiójavítás, villanyszerelés mérnöki vezetés mellett MAYER Emil cég KOSSUTH-u. 13. BATH-telefon 28. Telefon 28.

Szezonvégi nagy bundavásár! Olcsó, leszállított részletárakka VARGA KOZMA BELA szücsmeister szőrmeszaloniában Alföldi palota

HIREK

DÖBÖGLÉS: Élelő szőlő felhő-... A hőmérséklet tovább emelkedett...

A Szabadság-nyomda (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) nyomtatványai és üzleti könyvei a legkényesebb igényeket is kielégítik.

A Magyar Fogászok Szabadság-szervezete továbbfolytatja a megindított kampányt...

Megfiamadták és megvárják szomszédai Zeula Jánosné Szoboszlói-út 47. szám alatti lakos.

Eltörték a sertésé. Tacsó István Bellegelő 111. szám alatti lakos MÁV üzemi állatszájnak.

A kisléptű gőrgőkatolikus lelkes lakosát beszurranó tolvaj kiszélezte. A rendőrség elfogta Pusztai Géza né budapesti lakosát...

A MÁV feljelentést tett egy nyolc tagú társaság ellen, akik személtörtek el a vizsgálat megindulását.

Eltörték az ablakot és ellopták a függönyt Tóth Róza Bethlen-utca 62. szám alatti lakosától.

Felhívták Deusch Ignác Széchenyi-utca 17. szám alatt lévő pékműhelyét és onnan 26 kg. só, 60 kg. lisztet és 8 kg. kenyeret loptak el.

A nyírbatori helyi érdekű vasút vezetősége feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a vasút Debrecen és Hajdúsámson közötti szakaszán a vasút tulajdonában lévő fákat kivágták.

A debreceni vendéglős szakosztály értesítéssel tagjait, hogy a fennálló szigorú rendelkezések értelmében kenyeret és lisztet csak kenyér-, illetve lisztváltójegy elnöben szolgálatban lehet kapni.

A gazdasági vasút alkalmazottai azzal a kéréssel fordultak a városi tanácshoz, hogy azokat, akik a feladatulást után azonnal elfogadják helyüket, léptessék fel. A városi tanács a normalistátus és a B-lista rendezése utánra ígérte a kérésüket.

Fegyverrel fenyegetésért letartóztatták Debrődi István 35 éves géplakatosát, Varga Sándor 22 éves, Zsolnai Imre 20 éves, ifj. Kócsma Gábor 20 éves, Mátyus Béla 19 éves és Fehér Imre 19 éves gimnázistákat.



Az agitációs csoportok vezetői, valamint a sajtómegbízottak részére csütörtök délután 4 órakor tartunk megbeszélést a pártközpontban.

Felhívás. Felhívom azon evlárakat, akik az egyszerű könyvelésben jártasak, hogy a hó 28-án délelőtt a gazdasági vezetőnél (Arany János-utca 1/b.) jelentkezzenek.

Az agitációs gárdák vezetői és sajtómegbízottak részére a pártközpontban ma délután 4 órakor megbeszélést tartunk.

Kezdő szemlényvezetők részére pénteken délután 4 órakor előkészítő a pártközpontban. A haladó szemlényvezetők részére pénteken délután 5 órakor a "Néplap" szerkesztőségében előkészítőt tartunk.

SAKSZERVEZETI HIREK

A nyomdász sakszervezet tagjait tisztelettel meghívjuk január 26-án, vasárnap délelőtt fél 10-kor az Arany János-utca 2. szám alatti sakszervezeti székében tartandó kongresszusi beszámolóra.

Orvosi sakszervezet felhívja tagjait, hogy a mindenkit érintő 1947-es új kereseti, jövedelem- és forgalmiadóelosztást tekintve meg és serelem esetén 8 napon belül a sakszervezet II. fokú adóelőző bizottságához fellebbezzen meg.

Megtekinthető a sakszervezet iródjában és dr. Sinkovics tanársegédnél a Borklinikán. Podrácsok, dohánygyári nyugdíjasok, iskolai altszék, népszékes és a MÁV fűtőházi sakszervezet azon tagjai, akik UNRRA-igénylőlapot adtak be, ma jelentkezzenek a DEMKE-ben. Fodrászok! Pénteken 5 órakor kultúrbeszélgetés, szerepróba. Közmunkaváltás befizetése továbbra is a sakszervezetben történhet. Pénteken a közmunkalopokat is át lehet venni. Az autófuvarozók sakszervezete pénteken 4 órakor ülést tart. Minden engedélyvel rendelkező sakszervezet tagjának kötelező. Magánalkalmazottak sakszervezete bizalmi testülete ma délután 4 órakor ülést tart. Minden üzemi-bizottsági tag és bizalmi megjelölése kötelező. Magánalkalmazottak sakszervezete felhív minden karitársat, üzemi bizottságokat és bizalmiakat, hogy az esedékessé vált tagdíjakat haladéktalanul fizessék be a sakszervezet pénztárába.

Iparos hírek

A feloldó sakszervezet szombatán 2 órakor tisztújító ülést tart. A kovács sakszervezet, nem csütörtökön, hanem kedden, 28-án 2 órakor tartja tisztújító ülést. Felhívjuk az ácsmeisteri sakszervezet tagjait, hogy szegedványukat átvelethe végezt 23-án reggel 9 óráig jelenjenek meg a testület hivatalában. A kiadott utalványok 26-ig okvetlen átveendő, a később jelentkezők utalványt nem kaphatnak.

Kereskedő hírek

A Társulat ezúton hirdeti pályázatát a Kálvin-tér 2. szám alatt lévő és tulajdonát képező megújított üzlethelyiség bérbeadására. A pályázat benyújtásának határideje február hó 5. déli 12 óra. A pályázatokat írásban a társulat titkárához kell benyújtani (Piac-utca 8. szám), ahol a szükséges felvilágosítások is beszerezhetők. A korcsmárosok ipartársulata 28-án, csütörtökön délután 3 órakor az új árak és haszonkulcsok ismertetése, valamint a vasorrajgyek kiosztása tárgyában taggyűlést tart. Megjelenés kötelező. A vásári és üzletnélküli kereskedők sakszervezetének azon tagjai, akik adóközfösségben mincsenek, forgalmi blokkot kéréssek kiálltattak.

SPORT

Ma délután tart előadást Szekeres József a szovjet sportról

Ma délután 5 órai kezdettel tartja előadását Szekeres József, az "Új Szó" munkatársa, a Partizán SC elnöke a "Szovjetunió sportja" címmel. Szekeres József talán az egyetlen magyar sportember, aki ismeri a szovjet sport minden ágát. A Szovjetunió sportjának egyes kivágásairól, a labdarúgó Bobrovról és Homicsról, az úszó Meskovról és Boicsenkóval, a súlyemelő Novákról, a súlydóbo Nina Dumhádról, meg néhány nagy sportegyesületről: a Dynamoról, a

CDKA-ról, a Torpedoról már tudunk egyet-mást. Kevesen tudják azonban, hogy az állami támogatást élvező szovjet sport milyen óriási tömegeket mozgat meg és vannak olyan sportágak is, amelyekről a nemzetközi sportírtékezés hiánya miatt alig tudunk. Szekeres József előadásával a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ezt a hiányt akarja pótolni s így az előadás minden sportember érdeklődésére méltán számít tarthat.

Szigeti József a Booskai úszó részére lekötötte a bécsi Union úszó- és vízilabdacsapatát. A bécsi úszók debreceni vendégszerelése a közeljövőben várható.

A DKASE is rövidesen megkezdő tornaformai edzéseit. A Kereskedő Társulat tornatermében megtartandó edzéseket Elek Béla, a csapat jeles játékosa fogja vezetni.

Pénteken délelőtt fél 11 órakor tartja a Keletmagyarországi LASZ fogymai bizottsága a függőben lévő ügyek tárgyalását.

Vasárnap délelőtt kezdődnek meg az Arany Bika dísztermében a pankrációs vízdalok. A debreceni közönség Armas Vihtonen, Teddy Stee, Radu Lukács, Kamarás József és más pankrátorok küzdelmeit nézheti végig.

A DVSC ifjúsági játékosai szombaton délután 3 órára a pályán jelennek meg.

Az angol kupában barmadzorra megismételték a kétszer döntetlenül végződött Chelsea-Arsenal mérkőzést. A Chelsea 2:0-ra győzött. A egütöbbi bajnoki fordulóban az Arsenal másik londoni riválisától, az Aston Villától ugyancsak 2:0 arányú vereséget szenvedett.

Felhívás az összes egyesületnek vezető és aktív tagjaihoz! Ma délután 5 órakor a Déri-múzeum termében Szekeres József, az "Új Szó" munkatársa fog előadást tartani a szovjet sportról. E előadás után vetített képes előadás. Kérjük az egyesületek és vezetőségek tagjait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Sportszövetség.

Rádióműsor

1947 január 23. Csütörtök. Budapest I. 6.30: Falurádió. 6.45: Torna. 7: Hírek. 7.20: Zene. 8: Kertészeti tanácsadó. 8.15: BBC- hanglemek. 9: Várnai Ernő jazz-együttese játszik. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: Roosz Emil szalonegyüttese játszik. 13.15: Varga Pista, mi lett belőled. 13.30: "Új zeneszerző a mikrofon előtt". 14: Hírek. 14.10: A fogszuvasodásról. 14.25: Gödöllői Vidék Sándor cigányzenekara muzsikál. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Vonósnégyes játszik. 16.30: Gyermekrádió. 17: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.30: A Vöröskereszt közleményei. 17.50: Beszámoló a MNDSz karácsonyi akciójáról. 18: A mai "Új Idők". 18.15: Hanglemek. 18.30: Gondolatok a koalícióról. 18.45: Potófi világa. 19: A szovjet hadsereg Vörös zászlórendel kiáltottat. A. V. Alexandrov ének- és tánc-együttes műsorának közvetítése a Magyar Állami Operaházról. 21.50:

Hírek oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Félóra swing. 23: A Szovjet Kővetés ajándéklemézéiből. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciánul. 0.20: Hírek angolul. Budapest II. 17: Ótóra tea. 18: Hírek. 18.05: Magyar regények. 18.30: Jazzkedvelők iskolája. 18.50: Filmrészletek. 19.30: Falurádió. 20: Magyar nóták. 20.30: A Rádió szabadegyeteme. 21: Hírek. 21.15: Hanglemek. 22: Kelenyi György jazz-együttese játszik.

Havi előfizetési díj: 10 forint. Feloldó szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BEBER LASZLÓ. Szerkesztőség: Debrecen, Vörösi Hadseres-utca (Piac-u.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a "Szabadság" nyomda és kiadóvállalat körforgóegységén. Telefonszám: 205. Feloldó nyomdaigazgató: Mónes 'anos'.

SAKK Az Egyetértés vezet a sakkcsapatbajnokságban

A sakkcsapatbajnokság 3. fordulójára ünneppályás külsőségek között zajlott le a magyar-szovjet baráti hétre való tekintettel. Nyolc csapat mérkőzött 96 játékosal a Városháza kislánács-terében. A mérkőzést Szabó Kálmán polgármester nyitotta meg, megemlékezve Debrecen nagy sakkzó muljáról és a sakkzózás népevé. Ési jelentőségéről. A forduló, mely bővekedett izgalmass, szép játszmákban, a következő eredménnyel végződött:

Debreceni Sakkör-Iparos b) 9. és fél-1 és fél (1), Egyetértés a)-DMTE b) 7 és fél-4 és fél, Iparos a)-Magánalkalmazotak 7 és fél-4 és fél, KASE-Egyetértés b) 9 és fél-2 és fél. A Magyar DISZ visszalepelt, így a DMTE a) csapata erővesztő volt. A verseny jelenlegi állása: (A zárójelben lévő szám félbenaradt játszmák jele.) Egyetértés a) 29 és fél Debreceni Sakkör 27 és fél (1), DMTE a) 22, Iparos a) 10, KASE 14 és fél, DMTE b) 11, Iparos b) 5 és fél (1), Magánalkalmazotak 5 és fél, Egyetértés b) 4 és fél. A DMTE a), Magánalkalmazotak és a KASE egy mérkőzéssel kevesebbet játszott.

A 4. forduló párosítása: Iparos b)-KASE, DMTE b)-Debreceni Sakkör, Magánalkalmazotak-Egyetértés a), DMTE a)-Iparos a), mindig az előálló helyiségben. A DMTE-hez a KASE, az iparoshoz az Egyetértés, a Magánalkalmazotakhoz az Iparos küldtörpavezetőt. A tornavezető az Aiszóveségnél pénteken 5-6 órá között az Iparoskörben jelentkezenek.

MOZIK-MŰSORA

Vígyszínház-mozi: Ma félhelyárral a leghatalmasabb orosz film: AZ ESKÜ. Főszerep: Gelovani Gijacintova. Előadások 3. 5, 7 órakor. Apollo-mozi: Minden idők legszédalatosabb szines orosz mesefilm: KÖVIRÁG. E előadás köznapokon délután 3, 5, 7, vasárnap és ünneppnap délelőtt 11 órakor is. Meteor-filmstúdió: Csütörtökön: Alida Valli, a viághírű olasz filmcsillag romantikus, szerelmes filmregénye: Szaralmi riadó. Előtte: Viziórittek, Amerikai híradó. Előadások fél 5, fél 7 órakor.

APRÓHIRDETÉSEK

Feloldás: Bajcsy-Zsilinszky-utca te. a kiadóhivatalban.

Feloldás: "Szabadság" könyvesbolt, Városháza épület.

HÁZASSÁG: Házasságot diszkretnen, eredményesen közvetít: Högve Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 100.

Tollat, nyúlhbort, gyapjú veszek. Hatvan- és Pesti-utca sarok, Szathmáry. 33.

Grafológusné minden ember kézírásából biztofelvilágosítást nyújt. Széchenyi 19. 22.

Ünnyhában kívül elvált jóállásban lévő tisztelendő megismerkedne házasság céljából hozzáiló komoly jóslatúlt középkorú férfival. Levelet "Edees othon" jelíróre a kiadóba kér. 56.

Nyúlhbort, vadhbort, tollat veszek. Klein, Hatvan-utca 21. 32.

Tüfiza utalványra, mész, cement, cserép lego csőben Barthaán, Ispolány-utca 3/a. 9.

ELADÁS: Kls Singer varrógép üzembékes állapotban eladó. Széchenyi-utca 37. Fűszerüzle. N.

Kiváló fajborok literenként kaphatók Rakovszky-utca 42. földszint 1. (bérház). 53.

Használt gyermekkoskik, nagy választék a Vagyonmentőnél, Hunyadi-u. 11. Gyermekkoskik vétele. 55.

LAKÁS: Egy szoba, előszobát lakást mellékkeliségekkel keresek a központhoz közel. Ajánlatokat ármegjelöléssel "Tisztelendő" jelíróre a kiadóba kérek. 54.

Ányak, szekrények, ójjelel szekrény eladó. Hajó-utca 26. szám. Megtekinthető délután 3-6-ig. N.

Kiváló fajborok literenként kaphatók Rakovszky-utca 42. földszint 1. (bérház). 53.

EGYÉB: Kócskó és borsó: 650x16-ost és 600x16-ost veszek "Szabadság" nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

20 és 10 filléres váltópénz kapható a kiadóhivatalban. Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Használt gyermekkoskik, nagy választék a Vagyonmentőnél, Hunyadi-u. 11. Gyermekkoskik vétele. 55.

VETEL: Külső és belső autógumit, 190x20-ast, 750x20-ast vagy 34x7-est keresek megvételre. "Szabadság" nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. M.

Kiváló fajborok literenként kaphatók Rakovszky-utca 42. földszint 1. (bérház). 53.

Használt gyermekkoskik, nagy választék a Vagyonmentőnél, Hunyadi-u. 11. Gyermekkoskik vétele. 55.

Kiváló fajborok literenként kaphatók Rakovszky-utca 42. földszint 1. (bérház). 53.

Használt gyermekkoskik, nagy választék a Vagyonmentőnél, Hunyadi-u. 11. Gyermekkoskik vétele. 55.

Használt gyermekkoskik, nagy választék a Vagyonmentőnél, Hunyadi-u. 11. Gyermekkoskik vétele. 55.

Singer varrógépek, kerékpárok. Jólis árban beszerezhető KARSAI-nél. Magoss Gy.-tér 9. Tel. 566.

ELVESZETT: Elveszett női retikül. Füföp névre szóló okmányokkal. Megtaláló jutalomban részesül. Kigyó-utca 47. 58.

Elveszett 20-án fekete-vöröses vizsla. Megtaláló jutással a Széchenyi-u. 6. Papírüzlethe. 57.

Elveszett 20-án délelőtt az Arany János-utcaan egy farkas-korcs "kölyök-kutya. Neve "Bimbi". Kérjük a megtalálót, hozza be a "Szabadság" szerkesztőségbe.